
POLLING RESULTS
Where Albertans stand on parental consent
for abortion. February 2024



METHODOLOGY

Survey of 6,047 Albertans via Interactive
Voice Response (IVR)
Survey response rate was 16.2%
The field date for this survey was
February 1st, 2024
The margin of error associated with the
total sample is +/- 2.1 percentage
points
Results have been weighted based on
region in the province 



QUESTION
Decisions regarding minor children, such as medical treatments, piercings or tattoos, the use of

tanning beds, or even the administration of Advil at school, all require the consent of parents. Minors
do not, however, require the consent of their parents to get an abortion in Alberta. Nor is it required for

parents to even be notified about their minor child's abortion.

What do you believe? Should parental rights include parental consent for a minor child seeking an
abortion? please select the option that most closely aligns with your view:
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overall support parental consent or notification for
minors seeking abortions. 

think neither parental consent or notification should
be required for minors seeking abortions.
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